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Gyakori h I r d e t ők és a veíUak 
összeköttetésben levő hirdető irodék 
árengedményben részesülnek.

ÉS TÁRSADALMI ÜEULA.T’
A kéziratok ■ izarknittiighei küldendők 

Kéziratok nem adatnak

Alapította : HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
MINDEN VASÁRNAP REGGEL

Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NY1TRAI ÉS TÁRSA

A hétről
A lezajlott választásokról már 

csak az épületek falain málladozó 
plakátok és a jelszavakkal felkavart, 
felajzott lelkek tanúskodnak. Szeret- 
nök, hogy mielőtt a plakátokat le­
mosná a tavaszi eső, a felkavart lel­
kekben helyrebillenne a választás 
által megzavart egyensúly. Alakul­
janak át minél előbb az ellenfelek 
ismét a régi emberekké és tekintse­
nek egymás szemébe a régi sze­
mekkel. Nyúljanak békés derűvel is­
mét a kasza, kapa vagy kalapács 
után és végezzék tovább azt a mun­
kát, amire a sors által elhivattak, 
dolgozzunk ott, ahová a sors által 
állíttattunk, ahol mindannyiunknak 
rendületlenül ki kell tartani, mint a 
katonának az őrhelyén.

De nemcsak nekünk, egyszerű 
választópolgároknak kell rendületle­
nül betölteni azt a hivatást, amire 
a sors által kirendeltettünk, hanem 
azoknak is, akiket a most lezajlott, 
két vasárnapi választáson megvá­
lasztottak, mert a felelősség nem 
csupán azoké, akik megválasztották 
őket, hanem azoké is, akiket meg­
választottak. Lássák el becsületes 
lelkiismeretességgel azt a munkát, 
amire vállalkoztak az állam, az or­
szág, a járás, a szükebb pátria és 
annak népe javára. A választás után 
elérkezett a választás előtti Ígéretek 
beváltásának ideje. Az Ígéreteket 
úgy igyekezzék minden megválasz­
tott beváltani, hogy majdan, amidőn 
elérkezik a számonkérés ideje : ne 
legyen kénytelen szégyenkezve le­
sütni a szemét, bármelyik párton is 
szolgálja népét. Ez a legkevesebb, 
amit elvárhatnak tőlük a választók 
a pártjukba helyezett bizalomért. 
Mert, sajnos, választási törvényünk 
olyan, hogy nincs alkalmuk arra, 
hogy az egyénekkel szembeni bi­
zalmuknak adhassanak kifejezést.

*
A választók állandó névjegy­

zékeinek hiányai miatt felmerült 
panaszok kapcsán dr. Baxa prágai 
főpolgármester a városi tanács ülé­
sén bejelentette, hogy a legköze­
lebbi napokban falragaszok utján 
felhívást intéz a választásokról a 
jegyzékek hiányosságai miatt lema­
radt polgárokhoz, hogy erre vonat­
kozó panaszukat mondják jegyző­
könyvbe, vagy maguk írásban je­
lentsék. A városi hivatal minden 
egyes panaszt alaposan megvizsgál. 
Prágában a most lefolyt választá­
soknál állítólag 50 ezernél több vá­
lasztó nem szavazhatott, mert nem 

volt felvéve a jegyzékbe. Az erre 
vonatkozó panaszok összegyűjtése 
és megvizsgálása teljesen független 
és különálló intézkedés az állandó 
névjegyzékek időszakos kitételét 
követő reklamációs eljárástól. A 
prágai példát ajánlatos volna követni 
legalább ama városokban, ahol a 
névjegyzékek ellen tömeges pana­
szok merültek fel. Léván is van 
elég ezekből a panaszokból.

*

A fizető vendég fogalmát pár 
év előtt ismertük meg, amidőn a 
gazdasági viszonyok súlya alatt a 
jobbmódu vidékiek lakásukat, kert­
jüket, levegőjüket és napfényüket 
fizetés ellenében felajánlották nya­
ralásra. Léván most a gazdasági 
viszonyok súlya alatt a nem fizető 
vendég fogalmát vetették fel. A fi­
zető vendég fogalmát a gyakorla­
tias hölgyek találták ki, a nem fi­
zető vendég fogalmát is a nők ta­
lálták ki, azok a lévai nők, akik a 
karitatív tevékenység gyakorlati ré­
szében vesznek aktív részt. íme itt 
adjuk át nemes elgondolásukat vi­
dékünk nyilvánosságának, abban a 
reményben, hogy az meghallgatásra 
fog találni és a Lévai Nőegylet 
vidéki tagjai a leglelkesebb propa- 
gátoraivá fognak szegődni az ügy­
nek.

A lévai hölgyek pár év óta azt 
a szép szokást tartják, hogy kará­
csonykor a lévai árvaházból ma­
gukhoz vesznek egy-egy árvát, meg­
osztják velük karácsonyi örömüket, 
megvendégelik házuknál. Ez jól 
esik az árváknak is, de jól esik a 
jótéteményben résztvevő családok­
nak is. Most ennek a kedves szo­
kásnak a továbbfejlesztéséről van 
szó.

Bizonyára akad a vidéken olyan 
jótétlélek, aki a nyári vakációra haj­
landó magához venni egy-egy ár­
vát, hogy megörvendeztesse őt a 
falusi élet kedves örömeivel. Ahol 
van egy-két gyermek, ott jó lesz 
az árva játszótársnak, ahol nincs 
gyermek, ott jó lesz családvidámi- 
tónak. De vidámitó már az a tudat 
is, hogy az árvaház 65 kis lakója 
egy feledhetetlen boldog vakációt 
élvezhetne igy talán egyszer az 
életben, hiszen ütjük azután is elég 
rögös lesz. Hölgyeim, parancsoljanak 
választani, öttől 13 éves korig, fiút 
vagy leányt, szőkét vagy barnát 
parancsolnak „nem fizető vendég­
nek" ? Szóljanak hozzá a lévai höl­
gyek melegszívű ötletéhez. Várjuk 
leveleiket. Tisztelt férfi olvasók : erre 

az írásra hívják fel a hölgyek fi­
gyelmét I *

A párisi Geo-társaság egy mun­
kástelepet létesített, ahol csak olyan 
családok lakhatnak, amelyekben az 
anya tisztán családjának él, kenyér­
kereső foglalkozást nem űz. A mun­
kástelep játszóterekkel, kertekkel 
van ellátva és minden mód adva 
van a legideálisabb gyermekneve­
léshez. A társaság akciója legyen 
példa minden nemzet számára, hogy 
az anya teljesen hivatásának élhes­
sen és a kenyérgondok ne válasz­
szák őt szét gyermekétől, adva le­
gyen a mód, hogy a társadalommal 
szemben fennálló kötelességét — 
gyermekének jó nevelését — elvé­
gezhesse 1

A franciaországi katolikus Nő­
szövetség különben most a legin­
tenzivebben dolgozik azon, hogy a 
nők visszatérjenek családjukba. Kü­
lönböző csoportok alakultak erre a 
célra. Az egyik csoport adatgyűj­
téssel foglalkozik a munkáscsaládok 
életviszonyait illetőleg. A másik a 
közvéleményt igyekszik befolyásolni 
a sajtó, regényírás, színdarabok, 
mozielőadások révén. A harmadik 
az errevonatkozó reformok lassú 
életbeléptetésén fáradozik. Csak ter­
mészetes, hogy ott, hol ekkora 
munka folyik, a munka eredménye 
sem marad el egészen. Vájjon mi­
kor alakul Csehszlovákiában hasonló 
társaság ?

*

A városháza kútját hatósági 
rendeletre lezárták, mert az ivásra 
veszedelmes. Köztudomású, hogy 
főként vásárok alkalmával a nép a 
városháza kútjának vizére szorult, 
igy a kút elzárása a népet érzéke­
nyen érinti. Meggondolandónak tart­
juk, vájjon nem lenne-e célszerű a 
piactéren egy olyan közkutat épít­
tetni, amely a nép ivóvizszükség- 
letét is biztosítaná, továbbá mind 
az öntözőkocsi, mind esetleges tűz 
esetén a motoros fecskendő vízszük­
ségletének ellátására is felhasznál­
ható lenne. A város központjában 
egy egészséges vizű kútra nagy 
szükség van, mert hiszen köztudo­
mású, hogy Léván bizony a leg­
több kút nem tartalmaz egészséges 
ivóvizet, a mai súlyos viszonyok 
között pedig ásványvízre csak ke­
vés családnak jut pénz.
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Ax önkormányzati válaaztáiok.
Vasárnap zajlottak le az önkormányzati 

testületek választásai, melyeken a magyar­
ság ismét jelét adta szervezettségének. A 
tartománygyülési választások eredménye a 
szenátusi választások eredményével szemben 
a magyar ellenzéki pártok 22 010 szavazat­
gyarapodását mutatja. A tartománygyülési 
választások országos eredménye 1935.

szén, ercdm.
425.869
251 563
203.397
180.830
162.867
47.228

430 880
285.672
225.407
185.494
148.984
45.134
40.965
36.430
31.641
30.565
26.461

Szlovák néppárt (Hlinka) 
csehszl, agrárpárt 
tnayyar elleiigéki pártok 
kommunisták 
szoc. dsm. 
nemz. szoc. (Benes) 
szlovák nemz. (Rázus) 
zsidópárt 
cseh iparospárt 
csehszl. néppárt (Micsura) 
fasiszták (Gajda) 

A magyar ellenzéki pártok részéről a 
következők kerültek be a tartománygyülésbe : 
Dr Salkovszky Jenő, dr Giller János, Kontsek 
György magyar nemzeti pártiak, Virágh Béla, 
dr Alapy Gyula keresztény szocialisták.

A lévai járásban a tartománygyülési vá­
lasztások eredménye a következő: csehszl. 
agrár 3892, szoc. dem 1383 csehszl. nem­
zeti szoc. 837, kommunista 2394, Micsura 
37, H inka 6441, csehszl. iparos 702, ma­
gyar ellenzéki pártok 5638, fasiszta 303, 
Rázus 1037, független szlovák nemzeti 298, 
Kramár 206, zsidó 466

Léva városi eredmény : csehszl. agrár 
219, szoc. dem 607, csehszl. nemzeti szoc. 
303, kom. 1329, Miciura 20, Hlinka 431, 
iparos 180. magyar ellenzéki pártok 2420, 
fasiszta 147, Rázus 44, független szi. nemz. 
113, Kramár 38 zsidó 395.

A lévai járás képviselőtestületének 16
tagsága a vasárnapi választás alapján igy 
oszlik meg: Agrárpárt 3085 szavazat (2 
mandátum), csehszl. szoc. dem. 1636(1 m ), 
csehszl. nemzeti szoc. 889 (1 m), kommu­
nista 2382 (2 m.), Hánka 6458 (5 m.), 
csehszl. iparos és kereskedő párt 826 (0 m.t, 
szlovák nemzeti párt 929 (0 m). Kramár 
310 (0 m .), magyar nemzeti párt 3862 (3 m), 
magyar nemzeti munkás és földműves párt 
816 (0 m ), keresztényszocialista 1546 (1 m.). 
A három magyar párt listát kapcsolt s az 
egyea csehszlovák pártok is listakapcsolásban 
álltak egymással, éspedig egy csoportot al­
kotott az agrárpárt, a szoc. dem. párt, cseh 
szlovák nemzeti szoc., csehszl. iparos és a 
republikánus kisgazda és iparos párt. A má­
sodik csoportot az autonomista blokk : a H in 
ka párt, a Rázus-párt és a Kramár-féle 
nemzeti egyesülés alkotta. A harmadik cso­
port volt a magyar ellenzéki blokk, mig a 
kommunista párt egy párttal sem kapcsolt, 
A választási osztószám 1386. A magyar 
pártok eredményénél figyelembe kell venni, 
hogy a lévai járás a legutolsó népszámlálás 
szerint csak 27 százalék magyarságot tüntet 
fel.

Tagok az agrárpárt részéről Simkó Ká­
roly földbirtokos Léva, Titurus István Pod- 
luzsány, csehszl. szoc. dem. Csederla József 
tanító Bakabánya, csehszl. nemzeti szoc. ing. 
Bruckner Viktor műszaki tanácsos (vasúti) 
Léva, kommunista Hlavács József földmun­
kás, titkár Léva, Pacala István lakatos 0- 
bars, Hlinka-párt Bernatovics Pál esperes- 
plebános Gsramujfalu, Horza Márton föld­
műves Besenyőd, Mikula István kovácsmes­
ter Alsózsember, Krbuaik Mihály csizmadia 
mester Bakabánya, Bobok András földműves 
Óbars, magyar nemzeti párt dr Kmoskó Béla 
ügyvéd Léva (régi), Pólya Ernő kisgazda 
Alsószecse (uj), Antal Gyula ref. lelkész 
(uj), republikánus kisgazda Kálnay Károly 
Alsószecse, keresztényszocialista Rónay Já­
nos plébános (uj) Nagykálna.

A zselizi járásban a járási képviselőtes­
tületi választásoknál az agrárpártra 2810 
szavazat (3 mandátum), a csehszl. nemzeti 
szoc. pártra 388 szavazat (0 m.), a kommu­
nistára 3411 szavazat (2 m.), a magyar 
nemzeti pártra 6929 szavazat (5 m.), a ke­
resztényszocialista pártra 2575 szavazat (2 m ) 
esett. A zselizi járásban a választási osztó­
szám 1296 volt. A magyar nemzeti párt ré­
széről a járási képviselőtestületbe a követ­
kezők kerültek be: Pap József ref lelkész 
Kissáró, Kádek István birtokos Ipolybél, 
Juhász Ernő kisgazda Zsemlér, Ciernák Fe­
renc építési vállalkozó Nagypeszek és Koncz 
Károly gazdálkodó Alsóvárad. A keresztény­
szocialista párt járási képviselőtestületi tagjai 
Zschar Ádám esperesplebános Lekér és Érti 
Pál iparos Zteliz.

Egy szemtanú 
a mexikói borzalmakról.

A Vatikán hivatalos lapja egy szemtanú 
leírása alapján nagy cikkben számolt be a 
mexikói katolikusok ü'dözéséről. Mexikó la­
kosságának 90 százaléka katolikus és a tiz 
százalék hitetlen borzalmas terrorja alatt 
senyved. A Katolikus Sajtó Iroda az Osser- 
vatore Romano cikkének fordítását beküldte 
nekünk, amit az alábbiakban ismertetünk.

Mexikó tizenöt államában nem teljesít­
hetik a papok hivatásukat. Az egész mexikói 
egyesült államokbsn mindössze huszonöt 
papnak a működését engedélyezték másfél­
millió katolikus számára. A kormány mind­
ennek dacára tagadja a vallásüldözés létezé­
sét. A kormány a külföldön azt terjesztette 
az Egyházról, hogy az indiánokat és nap­
számosokat kizsákmányolta és kínozta, most 
ezek a legbuzgóbb előharcosai a vallási ér­
dekeknek.

A katolikus hívek külsőleg is gyászol­
ják a szentségek és papok elvesztését. As 
asszonyok és gyermekek feketébe öltöznek, 
a férfiak gyászkarszallag alakjában viselik 
szomorúságuknak a jelét. A házak ajtaján, 
ahol azt meg merik tenni, fekete fátylak len­

genek. Némely kerületben azonban oly szi­
gorú a vallásü'dözés, hogy a kereseteiket és 
szentképeiket kénytelenek elrejtve őrizni. A 
középosztály be se mer lépni a templomba, 
hogy imát mondjon az üres oltárok előtt, 
amint azt a parasztok és indiánusok teszik.

Hallgattam szentmisét azon kevés tem­
plomok egyikében, melyben megengedik a 
szertartásokat. Egy öreg pap psrselyezett. 
Midőn hozzám közelebb ért, észrevettem, 
hogy csak néhány rézpénzt gyűjtött össze, 
tekintve, hogy a nép jelenleg nagyon szegény. 
Egy peso-t tettem a perselybe. Egy térdeplő 
ember azonnal felemelkedett, megragadta a 
pap karját, világosság felé fordította a per­
selyt, hogy láthassa mennyit tettem be. Amint 
megpillantotta a peso-t a rézpénzek között, 
sötéten rámnézett és azon az estén valaki 
követett midőn a szállodába visszatértem.

Guadalajárában voltam, a katolikus Me­
xikó szivében, ahol oly nemesen egyszerű 
ájtatos nép lakik, hogy háromszáz iskolás 
gyermeket börtönöztek be, azért mert nem 
akartak részt venni a szexuáltani, nemiség­
tan órán, ahol a tanárok állatokat használtak 
fel bemutatásokra.

Elvezettek egy püspök rejtekhelyére, sze­
gény paraszt ö főzetében találtam őt. A fe­
jére jutalom van kitűzve. Egy napon paraszt­
nak öltözve, másnap mint indián keresi tel 
a nyáját, eleget tesz igy főpásztori köteles­
ségeinek. Nem engedi, hogy lakására eljöj­
jenek, nehogy rejteke miatt kínvallatásoknak 
legyenek kitéve így ő látogat el híveihez. 
Testőrei az indiánok, kik inkább meghalná­
nak, mint őt elárulják. Engem is ők vezettek 
el hozzá, egy elhagyott, nyomorult földalatti 
kunyhóba. A szobába lépett egy szegényesen 
öltözött öreg ember, félénk mozdulatokkal. 
Szolgának tartottam s igy ülve maradtam. 
Amint azonban elővette és ujjára húzta püs­
pöki gyűrűjét, felugrottam és térdreborulva 
megcsókoltam azt, miközben a püspök meg­
áldott. Szomorúan mosolygott és folyékonyan 
angolul mondta: „Fiam, te nem gondoltad, 
hogy ilyen körülmények között látsz egy 
püspököt". Hirtelen lelki szemeim előtt lát­
tam az egész mexikói vallásüidözis borzal­
mait s úgy éreztem magam mintha ostor­
csapások értek volna. Az előtt az érsek előtt 
térdeltem, kinek a fejére magas vérdij van ki­
tűzve. Ér én, aki nem az ö hitében szület­
tem, s arra érett koromban tértem át, az 
idegen légióban szembe néztem az élet ne­
hézségeivel és kegyetlenségeivel, egyidőben 
még Isten létezését is tagadtam, — úgy 
éreztem, hogy mindjárt sírva fakadok.

Az érsek beleláthatott a telkembe, mert 
kedvesen igy szólt hozzám : „Ha majd el­
hagyod Mexikót, mond el a világnak, ho­
gyan él egy püspök Mexikóban. Ez a nyo­
morúságos hely az én katedrálisom. Oltáro­
mat, miseruháimat, el kell rejtenem. „íme a 
Szent Ostya*,  — mondotta rövid szünet után 
és megmutatta nekem az Ur testét. A beth- 
lehemi istállóra és a katakombákra gondol-

Tarlózás Léva múltjában.
2.)  Irta : KRIEK JENŐ.

Szolgálta azonban Lévának alapítás sze­
rint legelső újsága a Vidék érdekeit is. A 
„Léva-kontra-Marót*  vármegye-székhely kér­
désnek minden annak idején megtett fordu­
lóját fel lehet évfolyamaiban találni. Annak 
dacára, hogy helyi • ott is csak „közműve­
lődési és társadalmi" lap volt, évtizedeken 
keresztül az országos eseményeknek is jó 
nyilvántartójává vált ... a napilapokat nem 
olvasó laikus gyökerek számára is. A helyi 
politikát mindig országos vonatkozásba tudta 
sorközeiben hozni. A lap máig megtartotta 
eredeti misszióját, a magyar-Léva érdekeinek 
képviseletét. Külön kiemelendőnek kell tar­
tani a szomszédos kisvárosok versengéseiben 
működése hatásának egyik sajátos adatát. 
Barátokat tudott szerezni Lévának. Nemcsak 
a Garam, de a szomszédos Ipoly és Zsitva 
völgyéből is. A Hont- és Nyitrába gravitáló 
családok köréből. Hogy csak egyet említ­
sünk : a verebélyi postamestert, a tudomá­
nyosan képzett régiség- és műgyűjtő Nécsey 
Józsefet. A „Város Mecénását*  a Bars belső 

életében buzgott kultikus erő fogta meg, 
mikor nem csak a közel félmilliós tanulmá­
nyi „Ösztöndij-elapitványát" bizta Lévára, de 
a maga és művészlelkű fiai által — István 
és László, a művész és műtörténész — ösz- 
szegyüjtött három teherautónyi múzeumi 
anyagot is ennek a Városnak ajándékozta. 
Holott arra a budapesti Múzeumok és 
Könyvtárak Országos Felügyelősége is szá­
mított Hogy Léva Nőegyleti munkájába egy 
nagyobb vidék asszonytársadalma is harmo­
nikusan bekapcsolódott azt Is nem kis mér­
tékben a Birs hasábjai eredeztették — amint 
azt az általuk alapított és fenntartott lévai 
Árvaház 50-éves története örökítette meg.

A Bars kiadója — Nyitrai és Társa — 
mint Irodalmi és Könyvnyomdái vállalat egész 
sorát nyomtatta, adta ki, jelentette meg a 
Várost is érintő, annak ügyeivel is foglal­
kozó munkáknak. (Hanusz István, Mácsay 
Lakács, Báthy László, Jaross Ferenc, Kersék 
János, Köveskúty Jenő, dr. Karafiáth Márius, 
Kriek Jenő: (Egyik késiratul tekintett nyom­
tatvány-kiadása — „Majláth Istvánról 1833 
—1903*  — szerzőjének nem csak a rokoni 
kapcsolatokba fonódó értékes emberrajza, de 

Léva és környéke családjainak a multszázad 
második, sőt a bsrsi Balogh Jánosokat ter­
mett első-feleb jbeli országos horizontot járt 
történeteiknek is eseményes ismertetése. A 
vármegyei és közigazgatási esszé Írója dr. 
Karafiáth Márius, a volt Barsvármegye egyik 
kórházának, a lévainak hosszú időn át igaz­
gató főorvosa, — Léva magyar társadalmi 
élete történetének — „Régen volt*  — ma is 
a legszorgalmasabb szépiró krónikása. E 
nemű Írásai első sorban rendszerint a Bars- 
ban látnak napvilágot.

Ugyancsak a Bars különlenyomataként 
jelentek meg napjainkban — 1932, 1934 — 
a vár-monografiák terén kiváló tudós törté­
nészünknek, dr. Haiczl Kálmánnak nagykörű 
levéltári kutatások alapján irt munkái : „Léva 
Története a XVI. század végéig és „Léva 
Története a XVII. században". A lévai végvár 
százados küzdelmeit illetőleg sok adatot ta­
lálunk agyanezen szerzőnek következő mun­
káiban is: „A Gsramszentbenedeki apátság 
története" (1913) és „Érsekújvár múltjából*  
(1934). A karakteréhez képest csendben ju­
bilált lapra is elmondandó: Fény nevére, 
áldás életére I (Folyt, köv.) 
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tam. „Isten kezében vagyunk, — folytatta a 
püspök — „a mi Egyházunk, hitünk, népünk, 
gyermekeink, borzasztó ü dülésnek vannak 
kitéve.

Papnövendékek hivatalos papnövelde nél- 
kü1, fiatal emberek parasztruhában, mezőgaz- 
dasági szerszámokkal a kezükben elmennek 
dolgozni a földekre, tanáraik köré csoporto­
sulnak, könyveiket ingjükbe vagy kalapjaik 
alá rejtve, a szabad ég alatt hallgatják mes­
tereik oktatását.

A miséket a hegyek közt elhagyott he­
lyeken szolgáltatják, ide rejtőznek a katolikus 
iskolák is, a szemináriumok a szabad ég 
alatt létesülnek.

Sok ilyen pspnövendékkel beszéltem. 
Nagyrészük jó családból való, s az Egyesült 
Államok kollégiumainak hallgatója volt. Ők 
nem kérnek semmit és mindent adnak, — 
ezt a hivatást nem lehet elvitatni. Türel­
metlenül várják, hogy munkájukat megkezd­
hessék, melyet a halál igen gyorsan bevé­
gezhet.

Találkoztam száműzetésükből visszatért 
papokká', hallgattam miséket, melyeket ők 
szolgáltattak. Volt ebben valami tragikus, de 
egyben szép is, azokra a misékre emlékeztet, 
melyeket az első keresztények mondottak a 
katakombákban.

Létezik egy úgynevezett „művészet" 
Mexikóban Diego Rivera festővel az élén, 
mely célul tűzte ki, hogy mindazt, ami a 
vallást érinti profanizálja és megszenlség- 
teleníii. Több mexikói palota, középület fal­
festményei Diego Rivera „művészetét*  jellem­
zik és mind alávaló támadások az Egyház 
ellen.

Ugyanaz a Diego Rivera megbotránko­
zással beszél Csllesról és a kormány vezető 
embereirő', kik a forradalom alatt nagy gaz­
daságot harácso'tak össze.

A beigért á'om nem valósult meg. A 
földművesek, napszámosok és indiánok sze­
gényebbek mint voltak azelőtt.♦ •♦

így ir a Vatikán hivatalos lapjában egy 
mexikói szemtanú. Ü dözés, éhezés, honta­
lanság a mexikói katolikusok sorsa. És a vi­
lág szemethuny ennyi gazság fölött I Hol 
marad ilyenkor az Emberi Jogok Ligája és a 
többi „embervédő" társaság ?

Felhívás
Léva vázon és vidéke közönségéhez!

A Csl. „Druzina" országos hadisérültek 
egyesületének lévai csoportja 1935. július hó
5-én  ünnepli fennállásának tiz éves évfordu­
lóját. Ezt az évfordulót a Városi Nagy Szál­
loda szinháztermében „Az obsitos*  c. szinmű 
előadásával a világháborúban, Léva és vidéke 
elesettéinek felállítandó emlékművének alapja 
javára rendezi meg.

Szeretnénk, ha ez a nap Léva város és 
vidéke összlakosságának életében a múlt 
minden fájdalmát átérző és az elesettek iránti 
kegyeletből összedobbanó szivének hálás 
megemlékező ünnepe lenne. Szeretnénk, hogy 
a mi törekvésünk impozáns bizonyitéka lenne 
az elesettek iránt soha el nem múló meg­
emlékezésünknek.

A Cs'. „Dtuzina*  orsz h. s. Léva és 
vidéke csoportjának nevében tisztelettel kér­
jük úgy a lakosságot, mint a volt fronthar­
cosokat, hogy tettre kész lélekkel bennünket 
támogatni és nemes törekvésünket célhoz 
segíteni méltóztasson.

Abban a hitben, hogy az emlékmű fel­
állításáért folytatott küzdelmünkben kérésünk 
teljes megértéssel találkozik.

Léva, 1935. május hó 30.
A Csl. ,Druiina‘ orst. h. sérültek 

helyi csoportjának vetetösége.

— A Keraék-siremlékre ujsbban a 
következő adományok érkeztek: Bartók Béla 
ref. püspök Beregszász; ref. egyházközség 
Felsőeiecae; Egy öreg barát Léva 50— 50 K. 
Az adományokat hálás köszönettel nyugtatja 
a siremlék-bizottság.

KÜLÖNFÉLÉK
— Katonai szemle Léváit. Szerdán 

Szlovenszkó újonnan kinevezett katonai pa­
rancsnoka, Votruba tábornok, első szloven­
szkói szemleutja során a lévai helyőrséget 
kereste fel. Ezalkalommal a polgári hatósá­
gok is ünnepélyesen fogadták a tábornokot, 
aki szerdán délután a Köztársaság téren 
tartotta meg szemléjét a lévai helyőrség fe­
lett. Előző napon Crervinka dandártábornok 
látogatta meg a helyőrséget.

— Dr. Halczl Kálmán történeti 
monográfiáját, mely annak idején a Bsrs- 
ban jelent meg, hatvan eorhan meleg sza­
vakkal méltatja a Slovensky Danik. A tar­
talmi ismertetés után ezeket Írja: A szlo­
venszkói honi ismeretek tudománya számára 
dr. Haiczl müve sok tanulságos és értékes 
dolgot hoz s igy a szlovák kutatók számára 
is nagyon ajánlható annál is inkább, mert 
ama vidék történetét dolgozza fel, mely vi­
dék a köztársasági elnök kedvelt nyári üdü­
lőhelye.

— Mnnkáelfjusági tábor Vlhnyén. 
A Katolikus Aclió keretében az elmúlott év 
nyarán rendezte a SzKIE az első munkás pi­
henő tábort Rozsnyó mellet'. Ez év nyarán 
a SzKIE országos tábort fog rendezni Vih- 
nye környékén. A táborozás 14 napig tart. 
Ezúton hívjuk fel a munkásitjuságot, hogy 
akik ezen a táborozáson részt kívánnak 
venni mielőbb jelentkezzenek a SzKIE orsz. 
titkárságánál (Meggyesi Síndor Prés pp. 
F takovo). A városi egyesületek gyűjtési ak­
ciót fognak rendezni és a szegénysorsu és 
egészségileg erre rászorult munkásitju tábo­
rozási költségeihez hozzájáru'nak. Akik a 
táborba kívánnak jönni, már most gyűjtsék 
nélkülözhető koronáikat s meglátják, hogy 
julius közepéig annyi megtakarított pénzük 
lear, hogy 14 napot kellemesen pihenhetnek 
a szabad természetben munkásteatvéreik kö­
zött. Tájékoztatót és felvilágosítást küld 
dijtalanu1, válaszbélyeg ellenében Meggyesi 
Sándor orsz. ifj. titkár Pisa, pp. Filakovo.

— A prágai katolikus nagygyűlés 
résztvevőinek figyelmébe! A junius 
27-től 30-ig Prágában tartandó katolikus 
naggyülésre engedélyezett 60 százalékos ked­
vezményes különvonatokra jelentkezni ezen­
túl már nem lehet, mert a különvonatok 
végleges beosztása már megtörtént. Akik 
pedig az 50 százalékos kedvezményre tar­
tanak igényt, legkésőbb junius 5-ig kell, hogy 
jelentkezzenek, magyar résztvevők Dr. Pfeiffer 
Miklós kanonoknál Kcsice— Kassa (Srobár 
utca 6) Aki junius 5 e után akarna jelent 
kezni, sem az 50 százalékos vasúti kedvez­
ményre sem a kongresszus rendezősége 
által való elszállásolásra nem számíthat.

— Halmozások. Idb. (Barsi) Leidenfrost 
Gyula május 22-én, 59 éves korában, Sisón 
(Nyitramegye) hirtelen meghalt. Temetése 
24-én volt a nagybossányi sirkertben őszinte 
részvét kíséretében. — Laciik—Juhász Má­
ria, életének 61. évében, hosszas és kinos 
szenvedés után Láván elhunyt. Földi por­
részeit csütörtökön helyezték örök pihenőre 
nagy részvét mellett. A megboldogultban 
özv. Murányi Jánosné szül. Lsczik—Juhász 
Margit, szerető nővérét gyászolja.

— A Lévát Dalárd a hangversenye. 
Az Érsekújvárod juoius 29-én a Csehszlo 
vákiai Magyar Dalosszövotség állal rende­
zendő — méreteiben az eddigi dalosünne­
pélyeket túlszárnyaló — ünnepélyen a Lé­
vai Dalárda is részt fog venni. Több oldal­
ról azon óhaj nyilvánult meg, hogy dalosünnepi 
műsorát a Lévai D.lárda idehaza is mu 
tasaa be. Ezért a vezetőrég aként határo­
zott, hogy a közkívánatra műsorát a Lévai 
Csainóban juoius 23-án, vasárnap bemutatja.

— Panasz az elrontott hetivásár 
miatt. A lévai katonai szemle miatt a 
szerdai hetivásárt előtte való napon tartot­
ták meg, mert a szemlét a piacon rendez­
ték. A vásár áthelyezése nem volt kellőké­
pen közhírré téve, a vidék nem vett róla 
megfelelő széleskörben tudomást, emiatt szűk 
keretek között zajlott le. Nem értjük, hogy 
a hatóság miért nem veszi igénybe ilyenkor 
a sajtó segítségét, hiszen a sajtó arra való, 

hogy a közérdeket szolgálja. De közérdekbe 
ütközött, hogy a hetivásárt a szemle miatt 
helyezték át, mert hiszen van a katona­
ságnak gyakorlótere, ahol a szemle lebonyo­
lítható. Vájjon ki kárpótolja a várost az el­
maradt h slypénzért és a gazdasági életet az 
elmaradt forgalomért ? A súlyos adók elle­
nében a gazdasági élet elvárhatja azt, hogy 
érdekeinek megvédésére nagyobb figyelmet 
szenteljenek főként ma, amidőn nagy gond 
az adóösszeg összehozása I

— Eljegyzés. Weinstein Magdát Gal- 
gócról, eljegyezte Braun József Léva.

— Hogy utazhatunk pünkösdkor? 
A vasúti minisztérium pünkösdre a mérsé­
kelt áru visszautazási jegyek érvényességét 
meghosazabbitotta és pedig az odautazásra 
junius 7-én déli 12 órától péntektől hétfő, 
junius 10 éig és a visszautazásra vasárnap 
junius 9-átöl szerda junius 12 déli 12 óráig. 
A visszautazásnak az érvényesség utolsó 
napján 24 óráig be kell fejezve lennie. A 
juoius 29 és 30. julius 5, 6 és 7, valamint 
május 30, juoius 20 és augusztus 15-iki 
ünnepekre a visszautazási jegyeket nem 
hosszabbítják meg.

— Fagylalt délután. Az Izr. Fillér­
egylet ma, vasárnap délután fél 5 órakor 
fagylaltdélutánt rendez a Halászcsárdában. 
Tisztelettel meghívjuk igentisztelt tagjainkat 
és az érdéklödöket. Kártyaasztalokról és 
táiczenéröl gondoskodva van. Kedvezőtlen 
idő esetén 16 án tartjuk meg. A rendezőség.

— Juutális. A Juvenlus sport klub 
ma, dé után 5 órai kezdettel juniálist rendez 
a Kvitt—Kosztolányi vendéglő kerthelyisé­
gében. Beléptidij 2 K. Mindenkit szivesen 
lát a Rendezőség.

— Ezer koronán aluli adóhátra­
lékok leírása. A p. fi. miniszter rendele­
tileg felhatalmazta az adóhivatalokat, hogy a 
jogerősen kivetett, de be nem hajtható 
egyenes adót, forgalmi- és fényüzési adót, 
vagyonnövekedési adót, késedelmi kamatot, 
végrehajtási költségeket és büntetést vagy 
annak hátralékát abban az esetben — sa­
ját hatáskörükben — leírhatják, hogyha a 
követelés nem haladja túl az ezer koronát.

— Katonai lóvásár lesz f. hó 24-én 
délután Léván, 25-én délelőtt Zselizen, 
25-én délután Párkányban, 26-án délelőtt 
Szeresén, délután Surányban. Hátas és 
könnyű igavonókat és kisebb igavonó lovakat 
a tüzérség, továbbá kis igavonó és kisnö- 
vésü hátas lovakat a gyalogság részére fog­
nak vásárolni. A paták előnyös formálására 
súlyt helyeznek.

— Uj közjegy tő Ipolyságon. Dr 
Holubek József zselizi ügyvédet, a földhivatal 
volt alelnökét ipolysági közjegyzővé nevez­
ték ki.

— Egyházzenei és ifjúsági nap 
lesz pünkösdhétfőjén Bényben, ahol a vidék 
énekkarai fognak szerepelni. Az érdekes és 
figyelemreméltó rendezésen Benye Ferenc 
esperesplebános tart előadást az egyházi 
énekről.

— Harcias amazon. B. I. 21 éves 
diószegi származású leány, aki az utóbbi 
időben Léván tartózkodott, a csütörtökre vir­
radó éjszakát társaságban töltötte. Amidőn 
hazafelé mentek, igen hangosak voltak, mire 
a szolgálatot teljesítő rendőr csendre intette 
a társsságo'. A leány erre nekiment a rend­
őrnek és mellbeütötte őt. Megállapították, 
hogy be van rúgva. Őrizetbe vették és ha­
tósági közeg elleni erőszak miatt büntető 
eljárást indítottak ellene.

— Borzalmas tragédia játszódott 
le a napokban Óbars község határában a 
Garam folyón. Koszorin János óbarsi földműves 
kocsijával a Garam közelében járt és nagy 
lármára lett figyelmes. Azt vette ki a hely 
zotbö1, hogy a Gsramban a veje fuldoklik, 
aki szekerével átakart kelni a folyón, de az 
ár elkapta őt. Koszorin gondolkozás nélkül 
hajtatott a folyóba, azzal a szándékkal, hogy 
kimenti sógorát. Erre azonban már nem volt 
szükség, mert a folyó közelében tartózkodó 
cigányok ekkor már kimentették a fuldoklót. 
De most Koszorin került ketasztrófális hely­
zetbe, mert az ár az ö kocsiját és lovát is 
elkapta. Az ár csakhamar lesodorta Koszo- 
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ríni a kocsiról és mielőtt megmenthették 
volna, eltűnt a folyóban. Holttestét Ujbars 
listáiéban fogták ki. Kocsijába egy ló volt 
fogva, ez is a vizbefult.

ötaláz koronát takarít meg, ha 
késedelem nélkül már most megrendeli a 
Nyitrai és Társa könyvkereskedő-cégnél 
Léván a Révai Nagy Lexikonát. Ez a hatal­
mas enciklopédia eleddig 20 kötetes kiadásá­
ban iMO koronába került, et év junius hó 
5~ig bezárólag 21 uj köntösű kötetével az 
előjegyzési elönyárban 1.S00 koronáért, fölöt­
tébb kedvező fizetési feltételek mellett meg­
rendelhető. Mindenki megszerezheti magának 
könnyű szerrel ezt a korszakos, nemcsupán 
egy egész életre, hanem generációkra szóló 
hatalmas forrásmunkát. Érdeklődjék múlha­
tatlanul a Nyitrai és Társa cégnél Léván. A 
nagy müvet, mely minden magyar otthon 
disze és tartozéka, másfélesztendős amorti­
zációra megszerezheti. Elhatározását ne ha­
logassa, mert saját érdekében cselekszik, ha 
június ö-éig megrendeli a Nagy Lexikont. 
Az elő|egyzési terminuson túl a Révai ára 
ugyanis 2,300 korona.

— Akit dohányneműra pályáznak. 
Az utóbbi napokban Léván két trafikbódéba 
törtek be ismeretlen tettesek. Nagyon szo­
morú, hogy már annyira vetemednek az em­
berek, hogy szegény rokkantak éa özvegyek 
csekély vagyonkájára is pályáznak. Az egyik 
betöréa a Tabánban volt, ahol a Miklósi-féle 
bódé tartalmát és a másik a Schoeller u'ca 
sarkán, ahol özv. Csepécné bódéjának tar­
talmát dézsmálták meg érzékenyen.

— Megvannak a Spiaák-Ozlet bo­
táröl. Jelentettük, hogy Spisák Dezső fegy- 
verkereakedésébe betörtek, ahonnan több 
piaztolyt éa töltényt vittek el. A csendőrség 
kinyomozta, hogy két fiatalkorú, lévai ipa 
rosinas a tettes, az egyik egy vidéki ügyvéd 
fia, akik bizonyára a ponyvairodalom lelket­
rontó hatása alatt .bandát*  akartak szer­
vezni és a lopott pisztolyokkal felfegyvtrezni. 
A pisztolyokat padláson, ágyban és más 
helyeken rejtegették a most mind előkerültek.

— A „Magyar Vasárnap" : a Szlo- 
venszkói Magyar Kultúr Egylet folyóirata uj 
számában hagyta el a sajtót. Közkedvelt 
újság falun és vároaon, célja az ismeretek 
terjesztése, a azlovenszkói magyar művelt­
ség ápolása a a ku'turszervezkedés elősegi 
lése. Legújabb számában Rákócziról emlé 
kezik meg, szól az angol király jubileumáról, 
a dán párasztok kelyzelérö', ismerteti a 
kulturhf zépitések lehetőségét, a szlovenszkói 
magyar iskolaügyet, novellát, hiradást hoz a 
SrMKE munkásságáról. A lapra előfizetni 
lehet a SrMKE főtitkárságánál, Komárom— 
Komárno, Kultúrpalota Egy évre 12 korona. 
Támogassuk a SzMKE kuUurmozgalmát.

— Abdái Hamld az Apollóban. 
Az Apolló pünkösdi programján szerepel 
Abdul Hamid, a vörös siuttán, az örökké 
rettegő keleti kényur, kinek borzalmas ural­
kodása ellen as ifjú törökök összefogtak. A 
vörös szultán kétszáz szépséges nője közé a 
hárembe menekült, mig az országban a fór 
radalom vihara zúgott keresztül A hatalmas 
és megrázó film főszerepeiben Fritz Kortner, 
Adrienn Amer, Nils Asther és John S'uart 
megkapó alakitásával. As érdekes film kere­
tét a kelet piltortsak szépsége adja meg.

Kozmetikai Intézetem Komensky 
(Kossuth) utca 30. helyeztem át. Egyéni arc­
ápolás, hajszálak végleges eltávo ilása garan­
cia mellett (lábszárakról is). Modern kezelés 
mindennemű szépséghibára. Felvilágosítással 
bárkinek szívesen rendelkezésére áll Dr. 
FELDMANN MIKSANÉ orv. dipl. kozme­
tikusnő.

Dr. Simák látván ügyvédi irodáját 
Lakatos utca 1. szám alá, a Kürti féle ház
1. emeletére helyezte át.

Strandolni csak strandkozmetika 
igénybe vételé után menjünk. Egyéni szép­
ségápolás a legjobb pakkolásokkal. Szépség­
hibák eltávolitása. „Kozmelique Pá-ís", Schöl 
ler utca 19.

Haskötők, sérvkötők, gummiharisnyák, 
szemüvegek és fotócikkek. Illatszer és ház­
tartási dolgok. Gazdasági és ipari vegyszerek. 
Sportcikkek. Cosmelicai szaktanács ingyen. 
Szlovenezkó legnagyobb raktára PICK ENDRE 
drogéria.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Retndl Károly és Nyemec Ilona le- 

anya Márta Mária — Unger Anna fia József — 
Jakubovics Ferenc és Kuma Anna leánya Erzsébet 
— Dokulil Károly és Danes Józsa halva született 
leánya — Matejovics József és Horváth Gizella le­
ánya Gabriella — Bús József és Tóth Ilona Lídia 
Eszter leánya Klára — Biross József és Kovács Emma 
Antónia leánya Dorottya Antónia Mária — Krkoska 
Gyula és Krekovics Erzsébet fia Kálmán — Mlyná- 
rik Pál és Szabó Piroska leánya Márta Mária.

Házasság. Blau Maxlmilian izr. Wertheimer 
Rozália izr.

Halálozások. Huszár Jánosné szül. Valaska 
Erzsébet 34 éves — Özv. Wittlinger Jánosné szül. 
Bokros Erzsébet 72 éves — Juhász Mária 60 éves — 
Banda Ilona 23 hónapos

• SPORT •

=====^Rovatvezető : Boros Béla——

LTE 11—Zselizi 11. 8:0 (3:0) A LTE tartalék 
csapata elsőrangúan játszott, könnyen győzött e 111. 
osztályú bajnoki mérkőzésen.

S. K. Levice—Zselizi F. C. 4:2. Az SK küz­
delem után legyőzte az otthon gyengén játszó 
zselizieket.

Áldozócsütörtökön a következő mérkőzések 
voltak :

LTE- Aranyosmaróti Football Club 6:2 (4:1) 
LTE igen jó játékot mutatott és aránylag könnyen 
győzött.

Oroszkai S. C.—LTE II 7:1. LTE tartalékai 
könnyen vették a mérkőzést, ezért kaptak ki ilyen 
nagy gólaránnyal. Ugylátszik a múlt heti győzelem 
szállt annyira a fejükbe, hogy a revanchot igy el­
veszítették.

LTE komb.—Gr.-Szt.-Benedeki S. C. 5:2. Szép 
játék, megérdemelt győzelem.

Selmecbányái A. C.—S. K. Levice 7:2.
Ma Budapest amatőr válogatottjai játszanak 

a déli kerület válogatottjával Érsekujvárott. A 
BLASz válogatottban több országos válogatott is 
szerepel, igy a mérkőzés iránt Délszlovenszkón 
óriási az érdeklődés. A déli kerületben 4 érsekuj- 
vári, 4 komáromi profi játékos, azokivül Juhász 
PTE, Molnár GSE és egy vágsellyei játékos fog 
szerepelni. Rendkívül erős és rég nem látott nivós 
küzdelemre van kilátás. Városunkból is igen sok 
sportember fogja megtekinteni.

Az LTE tenisz-csapata vasárnap Párkányban 
mérkőzött az ottani TE tenisz csapatával és 9:5 
arányban, 19:14 setarányban es 162:145 gamearány- 
ban győzött. A részletes eredmények a következők: 
(elől az LTE játékosai):

Férfi egyes: Feldmár—Frühauf G. 11:9, 6:3. 
Kádár—Gutmann 6:3, 4:6, 6:2. Schwitzer—Dejcző 
6:2, 6:8, 6:3. Wetzler—Dániel 6:3, 6:3. Dr. Balog— 
Fruhauf I. 6:3, 6:2. Dr. Weisz—Büchler 6:4, 5:7, 6:1.

Férfi páros: Feldmár-Kádár—Frühauf-Frühauf 
6:3, 6:2. Dr. Balog-Dr. Weisz—Dániel-Dejcző 8:6, 6:1.

Női egyes: Maloyerné—Büchler 1:6, 1:6. Tóth 
—Menczelne 2:6, 3:6. Fégi—Löwy 2:6, 1:6.

Vegyes páros: Feldmár-Maloyerné—Büchler- 
Frühaut G. 4:6, 3:6. Tóth—Schwitzer—Menczelné- 
Guttmann 3:6, 6:4, 6:1. Fégl-Kádár—Büchler-Löwy 
6:3, 1:6, 4:6.

Ma az LSE csapatával méri össze erejét az 
LTE es talán sikerülnie fog tisztes eredményt ki­
vívnia, noha a ligeti tennisz gárda idén félelme­
tesen erős, különösen a hölgyjátékosok erős fölény­
ben vannak az LTE hölgyeivel szemben.

Jövő vasárnap az LTE valószinüleg Léván 
játszik revanche-mérkőzést a Párkányi TE csapa­
tával.

Pünkösdkor Léván a Budapesti Sport Egyesü­
let kiváló játékerőt képviselő csapata mérkőzik 
vasárnap az LTE-vel, hétfőn S. K. Levicével. E 
csapat I. osztályú amatőr bajnokság 3-ik helyén 
áll és eddig nemzetközi mérkőzéseken majdnem 
mindég győzött. A csapat kimondottan célfutballt 
játszik és igy sokat lehetne tőle tanulni a lévaiaknak.

Zselizen pünkösdvasárnap a Ferencvárosi Torna 
Clup csapata mérkőzik.

A déli kerület bajnoksága

A csapat neve
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1. ÉSF. 14 12 2 44 6 26
2. GSF. 14 8 2 4 37 23 18
3. IFC 14 6 4 4 36 29 16
4. VSE 14 6 2 6 29 39 14
5. LTE 14 3 6 5 23 27 12
6. DSE 14 5 1 8 33 29 11
7. ZsFC 14 3 2 9 17 49 8
8. PTE 14 2 3 8 15 33 7

A „Bars* 1* rádió műsora
A budapesti műsornál minden hétköznapon:

6.45 Torna, utána gramofon zene.
9.45 Hírek. 12.35 Hangv. folyt.

10.— Előadás—felolvasás 13.— Pontos időjelzés.
11.10 Nemzetközi vízjel. 14.30 Hirek.
12.— Déli harangszó. 15.— Piaci árak, árf. hirek
12.25 Hirek. 16.45 Pontos idő, hírek.

22-23 között pontos idő és hirek.
Vasárnap, junius 2.

BRATISLAVA. 16 Rádiózk. 17 Hangv. 18.55 
Gramofon. 19.15 Népdalok. 23.30 Bittó cigzk.

BUDAPEST. 9.15 Hirek. 10 R. k. mise. 11.15 
Unitárius istentisztelet. 12.30 Kamarazene. 13.40 
Előadás. 14 Gramofon. 15 Földművelésügyi előadás. 
15.50 Szimfonikus zk. 16.30 Előadás. 17 Szalonzene. 
17.30 Csevegés. 18 Magyari cigzk. 18.50 Újpest— 
Ferencváros bajnoki futballmérkőzés közv. 19 50 
Énekhangv. 20.25 Előadás a stúdióban „A Bekznay 
asszonyok" vígjáték 3 felv. 23 Lakatos cigzk.

PRAHA. 17.40, 19.10 Gramofon. 20.05 Népda­
lok. 22.35 Gramofon.

WIEN. 11.45 Szimfonikusok. 13 Rádiózk. 15.40 
Weiss-vonósnégyes. 17.10 Gramofon. 19.15 Ária-és 
dalest. 20 Tarkaest. 22.25 Jazz. 24 Lakatos cigzk.

Hétfő, junius 3.
BRATISLAVA. 12.10 Gramofon. 12.30 Hangv.

18.45 Gramofon. 21.55 Dalok.
BUDAPEST. 12.05 Rendőrzk. 13.10 Hetényi— 

Buday—Sebő-trió. 16.10 Diákfélóra. 17 Előadás. 
17.30 Tibay Z. nagybőgözik. 18 Német nyelv. 18.30 
Előadás. 19.15 Kiss cigzk. 20.30 Londoni rádióállo­
más műsorának közv. 22.35 Veres cigzk. 23.30 
Gramofon.

PRAHA. 15 Szalonzene. 20.40 Gramofon. 21.40 
Ondricsek-vonósnégyes. 22.30 Gramofon.

WIEN. 11.30, 12.20,16.10 Gramofon 17.05 Hangv. 
20 Népdalok. 22.45 Zene. 24 Jazz.

Kedd, junius 4.
BRATISLAVA. 10.50, 12.15 Gramofon. 16.10 

Dalok. 16.30 Hangv. 20.50 Zongorahangv. 21.30 
Olasz áriák és dalok. 21.55 Citeratrió.

BUDAPEST. 12.05 Banda cigzk. 13.30 Hangv.
16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Előadás. 16.30 
Énekhangv, 18.10 Francia nyelv. 18.40 Bertha sza­
lonzk. 19.50 Színművészeti akadémia végzett nö­
vendékeinek előadása „Szerelmes jelenetek." 21.20 
Gramofon. 21.50 Előadás. 22.20 Énekhangv. 23 Elő­
adás franciául. 23.15 Kurina cigzk.

PRAHA. 18 Gramofon. 19.25 Fuvószene. 20.25 
Vidám kardalok. 21.50 Zongorahangv.

WIEN. 12 Rádiózk. 14, 16.10. 17.55 Zongora­
hangv. 19.32 Oratórium. 22.10 Rádiózk. 23.50 Zene.

Szerda, junius 5.
BRATISLAVA. 13.20‘ 18.45 Gramofon.
BUDAPEST. 12.05 Honvéd-zk. 13.30 Balalajka- 

zk. 16.10 Diákfélőra. 17 Előadás. 17.30 Gramofon. 
18 Olasz nyelv. 18.30 Zongorahármas. 19.30 Ko- 
vách Ernő előadóestje. 20 Lakatos cigzk. Közben 
Külügyi negyedóra. 21.10 Előadás. 21.40 Operaházi 
zk. 23.10 Előadás németül. 23.30 Heinemann jazz-zk.

PRAHA. 16 30 Fuvószk. 17.40, 22.35 Gramofon.
WIEN. 12 Szimfónikusok. 12.10 Hangv. 14, 16.20 

Gramofon. 17.05 Dalok. 20 Rádiózk. 22.10 Közv. 
Grácból. 0.05 Jazz.

Csütörtök, junius 6.
BRATISLAVA. 18.45 Gramofon. 20.30 Hangv.

21.25 Francia és olasz népdolok. 21.50 Mandolin­
négyes. 22.45 Gramofon.

BUDAPEST. 12.05 Debreceni II. Ipari Kiállítás 
és Vásár megnyitása. 13.30 Énekhangv. 16.10 Me­
seóra. 16 Földművelésügyi előadás. 17.35 Kalmár— 
Balázs szalonzk. 18 Angol nyelv. 18.25 Karácsonyi 
Margit magyar nótákat énekel. 19.30 Előadás. iO 
Filharmóniai Társaság hangv. 22.40 Gramofon.
23.20 Horváth cigzk.

PRAHA. 17.50, 18 és 19.10 Gramofon. 22.30 
Schrammeizene.

WIEN. 12 Zene. 14, 16.10 Gramofon. 17.45 Zon­
gorahangv. 21.05 Szimfónikusok. 22.40 Zene.

Péntek, junius 7.
BRATISLAVA. 12 Gramofon. 19.25 Jazz. 20.40 

Dalok. 22.45 Gramofon.
BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.40 Hangv.

16.10 Diákfélóra. 17 Könyvismertetés. 17.20 Opera­
házi zk. Közben Gyorsírás. 18.55 Előadás. 19.20 
Zongorahangv. 20 Előadás. 20.30 Finn Egyetemi 
Énekkar hangv. 22.40 Bura cigzk. 23.30 Heinemann 
jazz-zk.

PRAHA. 17.50, 19.10 Gramofon. 20.15 Tarka 
zenés est. 21.15 Hangv. 22.30 Gramofon.

WIEN. 12 Zene. 14 Gramofon. 15.40 Hangv.
16.10 Népzene. 18.50 Operaelőadás. 22.35 Faltl- 
négyes. 23.45 Gramofon.

Szombat, junius 8.
BRATISLAVA. 12.05 Gramofon. 20.15 Hegedű­

játék. 20.45 Operettelőadás.
BUDAPEST. 12 05 Szalonőtös. 13.30 Gramofon.

16.10 Fiimcseveges. 17 Tárogató. 17.25 Mit üzen a 
rádió. 17.55 Énekhangv. 18.40 Hangjáték-mlniatürök. 
19.50 Rádioegyveleg. 21.40 Pertis cigzk. 22.20 Hon- 
védzk. 23.20 Len Baker ja2z-zk.

PRAHA. 16.05 Gramofon. 16.30 Jazz. 18.20 
Hangképek. 19, 22.15 Gramofon.

WIEN. 12, 13.10 Gramofon. 17 Fuvószene. 19.10 
Gramofonkabaré. 20.30 Opera- és operettrészletek.
22.20 Szimfónikusok. 24 Jazz.
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Pályázati hirdetmény.
Az alsÓBzeosei községi tanáos 

pályázatot hirdet a községi kovács 
állás betöltésére. A választást 1935. 
év junius 16-ára írja ki. Feltételek 
megtudhatók a községi bírónál.

118—1935. szám.

Léva város Villamostele p e.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Léva város egész 

területén a villamos telep hálózatának eddig 
még fennálló egyenáramú része f. év október 
hó végéig át fog kapcsoltatni a normáliséit 
váltóáramra, éspedig a világítás céljaira 220 
Voltra, a motorok részére pedig 380 Volt fe­
szültségre.

Ezzel kapcsolatban tudatjuk a V. V. T. 
üzemellenőrző bizottság f. év május hó 23-án 
hozott határozata alapján, hogy az uj váltó­
áramú hálózatra való kapcsolásra csakis a 
E. S. C előírásainak és szabályainak meg­
felelő villamos berendezések tarthatnak igényt 
A biztosítékkal ellátott áramkörelosztó- és 
óratáblák, ha azok nem gumonból vannak, 
ilyenekkel kiváltandók s az ezzel járó költ­
ségeket, valamint a csatlakozó vezeték átala­
kítási költségeit a háztu'ajdonosok tartoznak 
viselni.

A viilamosmotorok kiváltásánál tekin­
tettel a nehéz gazdasági helyzetre, a v. V. t. 
méltányosságból, az általa szállítandó uj mo­
torok kiszámlázási árából 30 százalékos en­
gedményt ad.

Egyéb, a belső berendezésre kapcsolt 
áramemésztő készülékek, mint pl. izzók, rá­
diók, anódpótlók, vili, kályhák, porszívók, 
vasalók, melegítők, főzök, szivargyujtók, rönt­
genek, quarz-lámpák stb. és a vezetékek ki­
cserélési költségeihez a v. v. t. nem járul 
hozzá.

Bővebb felvilágosítással a v. v. t. iro­
dája szolgál.

Léva, 1935. május hó 24.
A V. V. T. IGAZGATÓSÁGA.

Óznám.
Byv. urbarialisti v Podluíanoch, pri Le- 

viciach na základe usnesenia val. shromaí- 
denia zo dna 5. V. 1935 dávajú do prenájmu 
svoj kamenolom leíiaci na Kusej hőre, z kto- 
rého moíno faíif kamen na silnice, na dobu 
6 rokov od 1. jan. 1936.

Zatvorené pisomné eferty májú byt’ po- 
dané najneskór do 12. hód. poludnajsej dna 
23. júna 1935 Matej Sebovi, predsedovi, kde 
sú i prenájomné smluvné podmienky k verej- 
nému nahliadnutiu vyloíené. Oferty musia byt' 
adresované na menő predsedové, opatrene 
nápisom: „Oferta na prenajom kamenolomu 
v Podluíanoch“. V oferte musí byt’ vloiené
1. pisomné prehlásenie, te prenájomné smluv­
né podmienky sú mu známe a ich vsetky 
prijíma, 2. slübeny prenájomny obnos za 1 
kub. meter kamena vyfaíeného, 3. oferent 
musí slo2if Kő 8000, Co vadium u predsedu 
byv. urbarialistov, 4. Citatelhy podpis podni- 
katefa, bydlisko a poáta.

Byv. urbarialisti vyhradzujú si právo 
medzi uchádzanymi podnikateími voíne volit, 
prípadne bez udania dóvodov oferty véetkych 
zamietnuf a vypísaf novy óznám.

Prijaty podnikater byv. urbarialistmi ob- 
drii pisomné sdelenie, ktory je povinny be- 
hom 8 dní pisomnú prenájomnú smluvu uza- 
vref u verej. nótára v Leviciach.

V Podluíanoch, dna 28. mája 1935. 
matej Sebő, 

predseda byv. urbarialistov.

„VOLTA”
Ing. CSORBA

L E V_l C E
ELEKTRO-RAPIO

Gabonaárak
Búza — — — — 100 kg 164 50 Ke
dozs — — — — 122 50 .
Árpa — — — — átvétel megszűnt
Zab — — — — n — „
Kukorica — — — n 110-112 „
3ab — — — — 90-95 .
jóheremag — — 700 -750 „
Lucernamag — — • 600-700 „

VALUTAÁRFOLYAMOK
Baremagyel Népbank Levloa, jelentése

xxx é.*
2S>éxx 1-exx

100 pengő — — — 442.— 441.50
100 osztrák schilling — 455 — 455.—

1 angol iont — — — 118.— 119.-
1 amerikai dollár — 23.80 24.—

100 svájci frank — — 775.- 776.—
100 francia frank — — 158 — 158 —
100 lira — — — — 188 — 191.-
100 német márka — — 815.— 810.—
100 dinár — — — — 53 50 53.50
100 lei  — — — 14.— 14 50

Belvárosban
szobával kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Vi n 4 A " szobás lakás a város belte- 
XX13LLLQ rületén, Zöldkert u. 11. Érdek­

lődni a kiadóban. 541

ÉpítóteíkeF
* B0RCSÁNYI BÉLA 11

W1 « 4 A báz Ladányi u. 14. számú nagy 
JalXclvLQ udvarral, kerttel. Érdeklődni 
__________ ugyanott lehet. __ _______ 12 

TMa 4 A jutányos árban egy világos ke-
JCíIaU.0 mény hálószoba. KOVÁCSIÉ 
MÁRTON, Masaryk u. 15. 477

TT1 a 4 A nagyobb ház, amely gazdaságnak 
mXíICLQ is megfelel. Bővebbet Kopay u. 
4. szám alatt. 478

Hangversenyzongora
jutányos áron eladó. Zöldkert u. 15. 546

Eladóhte- Adi u,c*15," 562

Kiadó szoba, konyha, speiz. Brash-Fe­
renc u. 5. sz. 563

Műszaki Iroda, kereskedés; villamos szerelési vállalat

Újdonságok: Átszerelések végzése váltóáramra. 
Villamos háztartási készülékek, 
Fényfürdőlámpák testápoláshoz bérbe, 
Weekend-radio-készülékek áKó21O —

Ügyes ■biztosítási kerestetik
egy nagy biztositó intézet helybeli föügy- 
nökségéhez fix fizetés és jutalék javadalma­
zás mellett. Több évi gyakorlat megkiván- 
tatik. Cim a kiadóban. 547

VIO 4 A szobás lakóház mellék helyi- 
JalXdUU ségekkel és egy háló bútor. Eset­
leg darabonként is. Érdeklődni lehet Barsi 
u. 10. 550

Bolgárkertészetre ESZI*
12 magyar hold területen, lakással bérbeadó. 
A közelebbi adatok beszerezhetők a Nagy- 
sárói Uradalomnál Nsgysáró (V.Ieé Sirovce).

551

T?l«a4A olcsón 3 lámpásos ,Telefunken“ 
AflaUU rádió. Ujmajor 21. 551

konyha, előszoba Ladányi u 43. 
WáU MA, alatt kiadó, ugyanott egy ajtó 
vasrolóval üzlet részére eladó. 553 

mérését folytatom, literje 7
■QUXalUJ. k. SZABÓ DÁNIEL, Polgár

Ut 17. SZ. 554

TTaeiyn41+ i^efban levő üvegfal aj- 
XXabúXXdiXL, tökkel eladó. WEISZ Le­

vice, Baross utca 5. 555

VI a A A eW Wichterle - Kovárik 900-as 
JuXoÁXU N. T. cséplő garnitúra, nehéz tí­
pusú és Lorenz 12—14 H. P. benzin mo­
torral, jó karban. Cim SIPICZKY ISTVÁN 
gépész, Szantov, u p. Magyarad. 555

Üzlethelyis ég uLZ”
Szepesi u. 12. 557

fii? eladó Ladányi utca 33 sz. alatt, 
X v.sií ugyanott egy üzleti pult és zon­

gora eladó. 558

Jégszekrény 156X130 cm nagy­
ságban jutányosán eladó. Megtekinthető a 
cukorkagyárban. 559

"Ravsaírvs mérését folytatom, lit. 6 K. 
JjQJ/aXXQi Honvéd u. 4 szám. LŰDERER

JÁNOS 560

tt: . J 1 azonnal szoba konyhés lakás 
XxXAUU Béhm u. 25. 5St



6 BARS

Épitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad :
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

HAN60S 0 Z <á Ó

- - - - - - - A P 0 L L
Junius 2-án, vasárnap délután 
2 és 4 órakor nagy népelöadás ! 
A legújabb idők nagy kémfilme

A titokzatos Gran ur
Figyelmet végig lekötő izgalmas 
és idegfeszitö tárgyú film fő­
szereplői : Hans Albers, Olga 
Cechová és Albert Basserman. 
Helyárak: 1.20, 2.50, 3.50,4 Ki.

Junius 2-án, vasárnap este 6 és 
»/,9 órakor LAUREL & HARDY 
a két közkedvelt amerikai film­
komikus legsikerültebb filmé.

LADREL & HARDY
ggmint szállítók^
Ezen humorral és kacagással teli 
film mindenkit felvidít. - Híradó.

Junius 4 és 5-én, kedden és szer­
dán este s/,9 órakor gyönyörű 
vadászfilm, harc a vadórzók ellen 

VADÁSZVÉR
Főszerepekben: Camilla Spira, 
Theodor Loos, Peter Voss, Fritz 
Kampers. - Eredeti felvételek, 
megrendítő történet. - Híradó.

Gazdag és meglepő 
pünkösdi program !

Junius 8, 9, 10-én, szombaton 
3,',9 órakor, vasárnap és hétfőn 6 
és 3/,9 órakor a XX. század egyik 
legnagyobb filmének premierje 

ABDUL HAJAID
(A vörös szultán) 
A film valóban megtörtént eseményt, 
Abdul Hamid kegyetlen, vérszomjas 
és ezért Vörös szultán tragédiáját 
dolgozza fel. A tárgy 1909-ben ját­
szódik le, amikor a szultán 200 
gyönyörű asszonyával a világ elől a 
háremébe zárkózik, Törökországban 
kitör a forradalom. - Főszerepekben: 
FRITZ KORTNER, Adrienn 
Ames, Nils Asther, John Stuart. 

Biztosítsa jegyét elővételben. Hangos híradó.

í ARCH1TEKT

CZIBULKA REZSŐ
építész és mérnök
LEVICE, KÁLNAI U. 27.

Építési vállalkozó, tervező, 
szakértő, építési anyagok lerakata.

JUTÁNYOS ÁRAK !

Dijkuglizás! ■
A Lévai Kér. Munkás Egylet 
pünkösdvasárnap és hétfőn 2 napos

■ NAGY D1JKUGL1ZÁST
rendez, amelyre az igen tisztelt kug- 

W ’izókat ezúton hívja meg a vezetőség.W I. díj egy bicikli.
II. dij egy öltöny ruhaszövet.
III. dij egy 6 személyes evőeszköz
és több értékes tárgy. ! '-7^^

AGÁRDY
temetkezési vállalata.

1. és 11. osztályú temetéseket, hullaszállitást és exhu­
málást a legpontosabban és legjutányosabban vállal 

és végez. Kérem a nagyérdemű 
közönség pártfogását és bizalmát 

Levice—Léva, Szepessy utca 10. szám.

Kályhák I Kályhák I
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka- 
réktüzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

Szőlő
és gyümölcstermelők figyelmébe!

Rovar és hernyókárok, 
lisztharmat és gombabeteg­
ségek ellen bevált védelmi 
szerek állandóan raktáron:

Bernáth és Fenyvesi
cégnél, BÁTl UTCA 11.

Felvilágosítással készséggel szolgálunk!

Ha megbízható kerékpárt i
akar, vásároljon
csakis szakiizletben!
Varrógépek, \/7ry * \
gramofonok és lemezek nagy xtz 'ff’
választékban !
Halászati és vadászati
cikkek! A.
Baroska J.
mechanikus és puskaműves

Levice
Telefon szám: 130. „JAWA" motorkerékpárok 1

Cserélje ki RADIORA!
régi telepes készülékét mo-

dern hálózati
Használja ki előnyös csereakciónkat!!!

UNIVERSALIS, egyen és váltóáramra használható rádió készülékek nagy 
, választékban.

VÁLTÓÁRAMÚ rádiókészülék komplett csak Kő 490.— Olcsó batériás 
készülékek, hangszórók kiárusítása!

RÁDIÓ CENTRAL ■ KERN TESTVÉREK
Alapittatott: 1881. áruházában, Léván. Alapittatott: 1881.

Fűszer és vasáruk, műszaki, elektrotechnikai, fényképészeti és sportcikkek, 
gramofonok, kerékpárok. Nyári melegben főzzön 
„Brucior" petroleumgáz takaréktűzhelyen!

NAGY ANDRAS
gőzmalom tulajdonos I

___________________ NAGY - SALLÓ |

megnyitotta fiók

nagyban és kicsinyben 
kapható
az összes malomtermék

Lisztesére és dara gabon&ért..

liszt lerakatát

LÉVÁN
Mártonffy utca 1.
Józsefcsek udvarban

Nyitrai éa Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


